

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 47 (6245)

Среда, 7 марта 1984 года

Цена 2 коп.

РИТМЫ ПЯТИЛЕТКИ— ГОД ЧЕТВЕРТЫЙ



ТРУДОВЫЕ коллектизы нефть-разведчиков, как и все советские люди, с глубоким удовлетворением встретили итоги февральского Пленума ЦК КПСС. Речь Генерального секретаря нашей партии Константина Устиновича Черненко явилась документом важного политического, мобилизующего значения. Ее положения и выводы глубоко понятны нам — касаются ли они внутренних дел страны, проблем настоящего и будущего или международной обстановки. Пленум поставил серьезные задачи, реализация которых потребует усиления роли партийных организаций, производственных коллективов.

Второй год предприятия объединения «Обненефтегеология» работают ритмично. С начала пятилетки проходка росла такими темпами, которых мы не знали за все предыдущие 25 лет. Если в 1980 году набурили 172 тысячи метров, то в текущем предстоит достичь 333 тысяч. Во всех подразделениях развернуто движение за сверхплановое повышение производительности труда и снижение затрат на геологоразведочные работы. Скаку прямо: этому важнейшему вопросу в недалеком прошлом мы не уделяли особого внимания. Да и сейчас еще отдельные руководители с нас, мастеров, больше спрашивали только о метрах проходки, а не о затратах и эффективности буровых работ. Кое-где эти показатели даже не включены в отчетность. Сегодня положение управляется.

Наше рабочее слово

ники В. М. Хвостова работают в счет мая, а на календаре моей бригады — последний год пятилетки. Согласно ее программе, нам нужно построить 95 тысяч метров поисковых и разведочных скважин. Сделаем мы это к 114-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В день субботника собрано 100 тонн металломолота, подготовлено 200 тонн грунта для теплиц, перевезено 500 тонн грузов на зимние и летние точки.

Выступая на Пленуме, Константин Устинович Черненко подчеркнул, что хозяйственникам всех уровней требуется проявлять больше самостоятельности, смело вести поиск, идти, если надо, на оправданый риск во имя повышения эффективности экономики и роста благосостояния народа. Пленум еще раз обратил внимание на важность усиления работы с кадрами, с людьми, кото-

рые непосредственно заняты выполнением государственных задач.

Инженерно-технических работников и специалистов, особенно среднего звена, у нас много. Однако не все они проникаются ответственностью за судьбу планов. Как следствие — раскачка в начале месяца, и до пятидесяти процентов остается на последнюю неделю. С подобной практикой надо кончать.

Наша бригада на протяжении долгого времени лидирует в социалистическом соревновании. Мы подготовили десятки специалистов бурения, которые сейчас работают во всех бригадах объединения. Например, совсем недавно приступил к обязанностям мастера молодой коммунист Петр Полухин. Конечно, жаль расставаться с теми, кого взрастили. Но, с другой стороны, гордимся, что коллектив наш является школой передового опыта. Мне, как мастеру, приходится много работать с новичками. Здесь хорошо помогают партийная, профсоюзная, комсомольская группы, ветераны.

В нынешнем году мы вновь взяли самые высокие обязательства в объединении «Обненефтегеология». Их, несомненно, с честью выполним. Это будет деловым, конкретным ответом на призыв партии крепить экономическое могущество Родины.

В. СОЛОВЬЕВ,
буровой мастер Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

ПОИСК ДАЛ РЕЗУЛЬТАТ

«Разработка и внедрение технологии изготавления нагревательных электрических кабелей для нефтепромыслового строительства в Тюменской области» — так называется одна из основных разработок фирмы Сибортгазстрой, работа над которой продолжалась в 1983 году.

Ожидаемая экономическая эффективность от внедрения нагревательных элементов составляет 37,918 рублей на один километр трубопровода диаметром

219 миллиметров, при сокращении численности работающих на 1600 человеко-дней и снижении себестоимости строительно-монтажных работ на 32,600 рублей.

Планируемый срок пуска опытно-промышленной линии по производству гибких нагревательных элементов в г. Сургуте — первый квартал 1984 года.

Разработка темы совместно с научно-исследовательскими институтами проводится с 1981 года по трем основным направлениям:

проектно-конструкторское, комплектация оборудования и сырьем, строительство цеха и монтаж линии.

В течение 1983 года откорректирована проектно-конструкторская документация, осуществлена привязка технологических линий с двумя видами изоляции.

Участок № 1 фирмы вел изготовление нестандартного оборудования и слесарно-монтажные работы. Подразделения СУ-60 занимались строительством цеха, монтажом.

В конце 1983 года начаты пусконаладочные работы в отделении текстильного оборудования по изготовлению заготовок гибких нагревательных элементов. Выпущены опытные образцы заготовок кабеля, ленты, провода.

Бот как прокомментировал это событие начальник цеха греющих элементов Игорь Владимирович Соболев:

— На сегодня получена заготовка-лента из стеклонити с электро-

проводниками внутри. Можем также уже накладывать на текстильную заготовку металлический экран — стальной или медный. Отожжены намотка и перемотка бобин в текстильно-ткацком отделении, которое готово выпускать заготовки ленты и кабеля. Затем они будут покрываться оболочкой из кремнийорганической резины. Но этого сырья мы пока не имеем, две тонны его нам обещают отгрузить

из Ленинградского СКБ Транснефтеавтоматика.

Что касается недостающего оборудования по нанесению кремнийорганической резины — так называемые «головки» должны поступить из Томска. Пытаемся изготовить их и силами экспериментального участка фирмы.

Первый метр опытной партии продукции наш цех планирует выдать в апреле 1984 года.

В. СЕНЬКИН,
журналист



На снимке: Р. Н. Джоджишвили и Юрий Сейтович Эмирсанов — первые в Миасском УБР буровые мастера, оба недавно вступили в ряды Коммунистической партии.

В прошлом году Р. Н. Джоджишвили перешел в отстающую бригаду и вывел ее в число лучших.

На снимке: Р. Н. Джоджишвили (слева) и Ю. С. Эмирсанов — знакомятся с номером газеты «Правда», в котором опубликовано выступление К. У. Черненко перед избирателями.

Фото Ш. Гафиутуллина, нашего нешт. корр.

ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

Высоты Левченко

Всего год проработал в плавстстройотряде № 40 треста Запсибгидрострой Виктор Иванович Левченко.

До этого времени он трудился на БАМе. Но и за столь короткий срок он сумел проявить себя как высоквалифицированный монтажник, хороший организатор. Так, например, только в четвертом квартале минувшего года возглавляемая им комплексная бригада почти на 270 тысяч рублей выполнила строительно-монтажных работ, на 6,4 процента превзойдя планируемые объем и выработку. К этому надо добавить, что все работы выполнены бригадным подрядом и оценены только на «хорошо» и «отлично». За три месяца за

счет снижения себестоимости работ коллектив сэкономил 5 тысяч рублей.

В новом рабочем коллективе В. И. Левченко, возглавив комплексную бригаду, начал действовать без раскачки, без оглядок. Две денежные премии, две почетные грамоты, две благодарности, знак победителя социалистического соревнования и звание ударника коммунистического труда — вот послужной список молодого бригадира.

В составе бригады — 19 человек. Монтажники, плотники-бетонщики, каменщики, газоэлектросварщики, рабочие других профилей. Многие из них владеют смежными специальностями. К примеру, плотник пятого разряда В. П. Дра-

нинченко в случае необходимости может встать на место монтажника, каменщика. Сам, имея пятый разряд монтажника, В. И. Левченко освоил дело плотника-бетонщика и защитил четвертый разряд. Смежными специальностями владеют В. В. Смирнов, Е. В. Поплавков, Г. С. Солонков и другие.

Коллективный творческий труд и ведет бригаду от успеха к успеху. А ее высокие результаты благотворно влияют на показатели всего плавстстройотряда № 40. В минувшем году гидростроители сдали первые 100 метров причала в Уренгое, по итогам четвертого квартала признаны лучшими в тресте Запсибгидрострой и заняли третье призовое место в Министерстве транспортного строительства СССР.

Ф. ТОПОЛЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

Используя все формы

По итогам работы в третьем году пятилетки коллектив городского управления бытового обслуживания населения занесен на областную Доску почета. Ему присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа, обкома ВЛКСМ.

НАВСТРЕЧУ МЕЖДУНАРОДНОМУ ЖЕНСКОМУ ДНЮ

МЕТЕЛЬ, КАК БЕЛАЯ хищная птица, бьется в чахлом мелколесье, беснуется. Вырвавшись на простуженный сор, куражится и злобствует над случайным путником.

— В такую погоду добрый хозяин собаку на двор не выгонит, — ворчит бородатый возница, и Марфа видит в бесцветных глазах его сухие льдинки.

— Заплачу я тебе, Климентич, не будешь в обиде, — в который раз принимается уговаривать его Марфа. — Вези только, вези...

— Вези! — передразнивает Климентич! — Вези! А куда, куда? Чо тебе в Пугорах и Устреме сказали?.. Тото! А в Тегах так те сразу и двери нараспашку: «Добро пожаловать! Чаек али кофею изволите?»... Но-о, чтоб ты издохла! — кричит Климентич на колченогую лошаденку и без нужды стегает ее кнутом.

«Кофею изволите, — горько усмехается про себя Марфа. — Не до кофе. Куда бы голову приклонить да хоть масть обогреть ся». Марфа кутает в шубы и шали ребятишек, крепче прижимается к ним. Монотонный скрип половьев, равномерное покачивание саней, заывания метели обволакивают сознание, берут в дремотный полон. Но спать нельзя. Это плохо, когда человек засыпает на морозе. А у нее еще и четверо ребятишек. Надо постоянно тормошить их, заставлять пробежаться за санями. Надо доехать до этой самой деревеньки Теги.

В Пугорах, когда узнали, что она жена Тихона Сенькина, сразу закрыли двери. В Устреме старший их обоз попробовал было пригрозить Советской властью, но из сеней донеслись в ответ злобное ругательство и звук взводимых курков.

Избы для ночлега выбирали побогаче. Нет, не о каких-то удобствах помышляли, а с той целью, чтобы не навлечь на бедняков месть белобандитов. Может быть, по самым их следам из поселка в поселок налетает отряд кулацко-эсеровских мятежников. Может быть, уже кого-то спросили про Марфу и ребятишек — жену и детей первого председателя Березовского военно-революционного комитета Тихона Даниловича Сенькина. А спрашивают бандиты известно как. Стар ты или мал — все равно к стенке. К стенке только за то, что ей, матери, и четырем малолеткам кто-то уступил место на полу или подал обжигающую ладони кружку с кипятком, густо заваренным иван-чаем.

Варварство, дикая, не имеющая границ жестокость. Кажется, миновали этот суровый вал. Красным вихрем пролетела по далекому Северу революция, оставив вместо автографов алые стяги над избами почти в каждом селенье. И вот

этот мятежный пожар в Тобольске.

— Береги ребятишек, Марфуша! — наказывал на прощание Тихон.

— Если что здесь случится, пробирайтесь дальше на Север, к Обдорску. А нам надо на юг. В Конде и Карагайках зашевелились бандиты.

Накинул Тихон спицую Марфой из оленевых шкур куртку, нахлобучил мохнатую шапку и шагнул за порог, крахмистый и сильный. Вскрикнула Марфа, к дверям бросилась... И остановилась. Под взглядом детей-малюток замерла. Одна она теперь у них. И за отца и за мать. Нельзя, чтобы они видели, как она плачет. Нельзя. А позже просто не дослез было Марфе. Заботы о куске хлеба о теплой одежде для ребятишек, о полене дров вытеснили их. Не было времени на слезы. А тут еще что ни день, то угрозы: «Скоро вашим Советам придется конец! Ось большая, всем комиссарам места хватит!». «Под Лорбой отряд Сенькина наголову разбит», — пришла весть в Березово. «В Кеушках многие красные попали в плен, а Сенькин едва ноги унес».

— Ты меньше слушай! — успокоили Марфу в ревкоме. — Положение трудное, силы врагов превосходят наши. Но отряд твоего мужа сражается. Сօдня на день должно подойти подкрепление из Самарово, Тобольска. От том, в каком положении находимся сейчас мы, знает сам товарищ Ленин. Так что недолго нам до победы осталось. Но ты все же поезжай-ка в Обдорск.

И ВОТ УЖЕ ДВЕ ДЕРЕВНИ ПОЗДИ. Отчужденные, замкнутые селенья. Теперь скоро должны быть Теги. «Теги... Теги...»

— пытаются вспомнить Марфа. Что же связано у нее с этим словом? Ах, да! Бабушка так в детстве гусей домой скликала.

«Теги, теги, теги...» — шепчет или думает Марфа. И яркое закатное солнце склоняется над ней, пригревает ее...

— Приехали! Проснися! — грубо толкает Марфу Климентич. — Эка, развалилась! Детей поди-ка поморозила.

Метнулась к ребятишкам, быстро ощупала личики, ручонки. Теллье, мерно посыпают носиками. Притомились. Да и то — такая дорога! Огляделась. В белых февральских сумерках сутулились доминки. По самые крыши увязли в сугробах. Редко-редко сквозь окна пробивалась жиденький свет. Вздохнула и побрела к одному из таких оконец. Робко постучала в стекло. Подождала и постучала громче. Увидела, как с той стороны кто-то прильнул к окну и замахала руками. объясяняя, чего ей надо. Прошло еще несколько тягостных минут ожидания, и вот услышала, как заскрипел засов. Подбежала к двери, то-

ропливо выдохнула:

— Пустите, христа ради, переночевать! Ребятишки у меня... Четверо...

Высокий сутулый старик постоял в дверях, глухо кашлянул и сказал коротко:

— Проходи.

Как мало человеку надо для счастья! Видеть, что твои соколы в тепле и уюте, что они улыбаются чему-то во сне. Самой прислониться к горячему боку печки и рассказывать, рассказывать. И еще, чтобы тебя слушали. А сутулый старик был терпеливый слушатель.

ДОКУМЕНТАЛЬНЫЙ РАССКАЗ

МАРФА

Марфа уже рассказала ему, как ее Тихона еще в 1905 году сослали на вечное поселение в Обдорск и она поехала с ним. Как ее Тихона избрали председателем Березовского военно-революционного комитета и она опять поехала с ним. Как Тихон организовал отряд и отправился на борьбу с мятежниками и она с ребятишками осталась одна. И улыбнулась, когда говорила о куртке из оленевых шкур, которую впервые сшила сама для мужа.

— Ложись-ка, дочка спать, — наконец прервал свое молчание старик. — А то уже и светает скоро.

Да только так и не уснула Марфа. Слышала, как бьется в стены и окна избушки метея, и думала о завтрашней дороге. о Тихоне, о таком дне, когда они снова будут все вместе...

Все вместе. Да что может быть лучше, когда вдруг ни с того ни с сего на полу образовалась куча мала! Навалятся ребятишки на папу, верещат, закатываются со смеху. А тот истощенно зовет маму на помощь. А потом, когда утомлены дети, сядут у печурки, чуть приоткроют дверцу и мечтают. Мечтают о том, как будет жизнь, как только страна освободится от всех врагов и преодолеет голод и нищету. О том, кем станут их дети, каким будет Березово... Пляшут по стенам комнаты блики язычков пламени из печки, и от этого легче и просторнее мечтам.

Резкий стук в дверь сорвал Марфу с нехотного ложа. Приподнял голову и старик. Прислушались. Через минуту стук повторился. Еще жестче и требовательнее.

— Кого там черт принес! — проворчал старик и, шаркая ногами, прошел в сени.

А Марфа уже догадалась, «кого черт принес». Догадалась, но не почувствовала страха. Дети рядом, и только она сможет их защитить. А страх в этом деле — плохой помощник.

— Кто такая? — сурово спросил ее высокий незнакомец в дубленом белом полушибке, туго перепоясанном ремнем.

Не успела Марфа ответить, как откуда-то из-под руки незнакомца вынырнул Климентич.

— Погоди-ка, — по-дошел к старшему один из местных богатеев. — Погоди-ка. Убить всегда успеешь. А тут слухи ходят, что большевики в наших краях золото припрятали. Так, может, чего и знает комиссарша. Отвезли бы в тюрьму да поспрашивали. А может, и про большевиков чего расскажет...

«Климентич! — ахнула про себя Марфа. — Ревкомовский кучер и предатель!» Бросила на него презрительный взгляд и ответила:

— Да, Сенькина Марфа Ефимовна.

— Бери своих щенят на улицу, — проговорил незнакомец.

немного Марфина пуля. Совсем на чутку. Чтобы сумела увидеть мать, как убют ее детей. Тогда умирать спокойнее будет.

— Погоди-ка, — по-дошел к старшему один из местных богатеев. — Погоди-ка. Убить всегда успеешь. А тут слухи ходят, что большевики в наших краях золото припрятали. Так, может, чего и знает комиссарша. Отвезли бы в тюрьму да поспрашивали. А может, и про большевиков чего расскажет...

И ВОТ ОПЯТЬ БЕРЕЗОВО. Тюрьма. Упала на земляной пол. прижалась к ребятишкам и неожиданно уснула. Только поздним вечером подняли Марфу на допрос.

— Золото нас пока мало волнует, — начал без обиняков полнеющий мужчину в полуночной форме. — Да и большевики не такие дураки, чтобы своих жен вводить в курс дела по такому вопросу. А ты вот скажи, что тебе известно о планах муженька? Когда он обещал вернуться в Березово? Может быть, ждал подкрепление откуда-либо? А?

— Не знаю, — честно ответила Марфа. Она и в самом деле ничего не знала о Тихоне. И готова была целовать руки человека, который хоть что-то сказал бы ей о нем. А о том, что о кулацко-эсеровском мяте же знает сам товарищ Ленин, конечно же, Марфа никогда и никому не скажет. Пусть даже и секрета в этом нет никакого. Но зачем при этом грязном человеке — убийце и бандите произносить священное имя «Ленин»!

— Не знаю, — повторила и прямо посмотрела на мужчину.

— Может быть, может быть, — пробормотал тот. — Времена сейчас бурные, многое не только за день, а даже за час перемениется... Но кое-что ты сейчас узнаешь. Войдите — крикнул в другую комнату.

Отшатнулась Марфа в испуге. Судорожная боль пронзила все ее тело, когда увидела она на вошедшем куртку и шапку Тихона.

...Нет, в эти минуты еще жив был Тихон Данилович Сенькин. Где он был и в каком состоянии — это, и сожалению, установить пока не удалось. Впрочем, и о самой смерти известно далеко не все. Потерпев поражение под Карымкарами, Сенькин с группой бойцов сумел прорвать кольцо окружения и уйти. Переодеться, собравшись с силами решили в Сосновке — в нескольких десятках километров от места поражения. Однако здесь предатель выдал Тихона Сенькина бандитам. Жесток и пытки учинили они над красным командиром Тихона Даниловича. Вонзили по деревням, публично избивали нагайками, кололи штыками, топтали сапогами. Несколько раз связанные опускали в прорубь. Запрягали в сани и потешались над ним. В деревне Чемаш Тихон на привязали к хвосту лошади и таскали по заснеженным улицам селения. А погиб этот богатырского сложения недюжинной силы человек от пули, выпущенной перепуганным бандитом.

Кажется, уже давно пора бы расстаться с жизнью Тихону. Остановил взмыленную лошадь бандит. Соскочил на землю и рассказал ноги веревку, которой Сенькин был привязан за руки к хвосту лошади. Повернулся уходить, как вдруг Тихон начал подниматься. Разодранная в ключья одежда, застывшие в лед кровавые комья, изувеченное лицо...

— Он еще крикнул: «Да здравствует социалистическая революция!», — рассказывала автор этих строк старенькая женщина из поселка Чемаш Октябрьского района Тюменской области. — И кинулся на бандита. А тот и выстрелил.

Любит наших героев народ. И если что и прибавит о них, то только из чувств добрых, патриотических. Может быть, и не совсем так погиб Тихон Данилович Сенькин. Но ушел он из жизни по геройски. Так же, как и жил.

Много позже узнала о смерти своего Тихона Марфа. Много позже. А в тот вечер допрос закончился неожиданно.

— Ладно, — сказал мужчина. — Мы тоже не звери какие. Понимаем, что дети у тебя. Да и без мужа осталась... Одним словом, отпускаем тебя.

Нет, не от доброго сердца принял такое решение бандит. Думал, что Марфа с четырьмя ребятишками никуда из села не денется, а вот соратники Тихона Сенькина постараются установить с ней связь.

Только бандиты крепко просчитались. Обманулись в том, что на гнали на людей страх и никто не поддержит Марфу, не поможет в беде. Едва двери тюрьмы распахнули — как в воду канула! А ведь и недалеко пряталась. Как выяснилось позже, здесь же, в Березовской больнице.

ЧАСТО БЛУЖДАЮТ НАШИ КРАЕМ МЕТЕЛИ. Белой грудью бьются о стены высотных зданий новых городов. Уносятся на сору и болота и здесь натыкаются на буровые, корпуса заводов. Устремляются в небо и отступают под натиском самолетов и вертолетов. Обессиленные, падают на землю и расстилаются, обволакивая мягким снегом обелиски и памятники тем, кто жил в трудные годы становления Советской власти. Кто жил и боролся.

Ф. КУЛАКОВ.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

90 лет со дня рождения О. Г. Лазо (1894—1920), героя гражданской войны



Человек из легенды

Сергей Георгиевич Лазо, легендарный герой гражданской войны, один из руководителей борьбы за Советскую власть в Сибири и на Дальнем Востоке был беззаветно предан народу, революции и все силы, энергию, саму жизнь отдал борьбе за светлое будущее Советской Родины.

В период подготовки социалистической революции и в ходе ее, в годы гражданской войны и борьбы с интервентами Лазо проявил себя талантливым военным организатором, блестящим боевым командиром и военачальником, видным партийным и государственным деятелем. Его талант военачальника получил дальнейшее развитие в борьбе с белогвардейцами и интервентами в Приморье. Возглавив там партизанское движение, Лазо многое сделал для объединения, воспитания, обучения партизанских отрядов. Неутомимо и беззаветно работал Лазо по подготовке разгрома белогвардейцев в Приморье, проявив себя крупным политическим руководителем.

В расцвете сил он tragически погиб от рук белогвардейцев и японских интервентов.

Жизнь и деятельность легендарного героя гражданской войны, пламенного борца за великое дело партии стали примером для подражания многим поколениям советских людей. На его примере люди учились и учатся стойкости и мужеству, верности своим высоким идеалам, несгибаемости перед лицом самой страшной опасности.

Советский народ свято чтит память о Сергееве Георгиевиче Лазо — огненном командире.

Фотохроника ТАСС.

На туристской тропе

В Сургуте состоялся первый слет юных туристов — лыжников, посвященный выборам в Верховный Совет СССР. Право поднять флаг соревнований было предоставлено победителям летнего слета — юным туристам девятой школы.

На открытии была дана полная информация о конкурсах и дистанции полосы препятствий, порядок и условия ее прохождения. Конечно же, самым интересным моментом программы было преодоление дистанции полосы препятствий. С первого этапа — установка палатки, разжигание костра и т. д. — завязалась упорная борьба со временем, соперниками. Ожила утренняя лыжня, замелькали между деревьями и кустами любители костра и странствий с рюкзаками.

На каждом новом этапе требуется применить

все свое знания. Здесь умело вяжут узлы юные туристи пятой школы, там точно расшифровывают топознаки из десятой, быстро, доходчиво и толково отвечают на вопросы судей участники этапа. «Взятие азимута» — командиры шестой и триадцатой школ. Нужно видеть, как очень быстро и слаженно перепиливают бревно умельцы четырнадцатой.

Болельщики едва успевают перебегать с одной спортивной дистанции на другую.

А тут еще великолепная выставка фотографий прямо на открытом воздухе. Юные фотома-

СПОРТ

стера развернули на стенах походную летопись своих странствий.

Строгое, придирчивое жюри по достоинству оценило мастерство походных поваров, самодельное снаряжение, благоустройство бивака.

Призерами слета стали пятая, десятая и девятая школы. Всем было интересно на празднике: и бывалым путешественникам, и тем, в чьи сердца в этот день впервые была проложена туристская тропа.

Впереди — походный сезон и слет туристов-пешеходников. Городской клуб юных туристов (при школе № 6) зовет всех желающих на свои теоретические и практические занятия.

Е. КЕЛЬМИН, руководитель клуба юных туристов.

ВПЕРЕДИ — ФИНАЛ

Три дня продолжались упорные спортивные баталии на лыжной трассе и в зале спортивного комплекса объединения Сургутрансгаз. Здесь проходила первая зимняя спартакиада, посвященная добыче 1 миллиарда кубометров тюменского газа в сутки.

Соревнования прошли организованно, — рассказывает директор спортивного комплекса П. С. Солдатов. — Многие руководители подразделений нашего объединения со всей ответственностью отнеслись к проведению этого мероприятия. Особенно хочется отметить директора базы производственно-технического обслуживания и комплектации В. Е. Чернова. Из 150 человек, работающих в этом коллективе, 30 приняли участие в спортивных состязаниях.

Виталий Евстигнеевич находил время тренироваться вместе со своей командой, обеспечил участникам необходимым инвентарем. И как результат, спортсмены БПТОИКа заняли второе место, уступив лишь Сургутстройгазу, а сам В. Е. Чернов был первым среди участников пятой группы комплекса ГТО.

Высокие результаты показали в разных видах состязаний работники Сургутстройгаза, сотрудники Загвоздины, теннисисты компрессорной

станции № 3 Гермен, Севастьянов и Степанова, многоборцы Радыгин, Авдеенко, Гараев и другие.

Подобные соревнования прошли не только в нашем городе, но и в Тобольске, Ноябрьске. 21 команда, около 400 человек боролись за право выступить в финальных соревнованиях первой зимней спартакиады, которая состоится в Сургуте 15—20 марта. Честь объединения Сургутрансгаз будет защищать спортивные коллективы с компрессорной станции № 4, базы производственно-технического обслуживания и комплектации и Сургутстройгаза.

Ф. КУЛАКОВ.

КОЛЛЕГИ СЛОВО ОБ УЧИТЕЛЕ

Живут и работают в Барсовской школе № 2 поселка Солнечный коллеги. Коллеги по благородной, почетной и трудной работе — обучению и воспитанию подрастающего поколения. Учителя младших классов Отрянова Ольга Кирилловна и Гончар Елена Петровна.

На уроках Ольги Кирилловны, мастера уроков ручного труда, всегда царит деловая атмосфера. Класс буквально перевоплощается в художественную мастерскую по народно-прикладному искусству. Учитель показывает отдельные приемы работы и в то же время демонстрирует лучшие поделки учащихся в процессе их изготовления. Преподаватели, проводя уроки ручного труда, разрешают вечную проблему, где и как достать бумагу, краски, кисточки, клей и другие материалы, необходимые для данных уроков. А у Отряновой ученики используют для поделок опилки, солому, проволоку, шишки, хвою, мох и другие природные материалы.

Слово учителя, фантазия ребенка и оригинальные материалы слагаются в единство, и результат — налицо. Работы ее учеников постоянно демонстрируются на совещаниях, конференциях учителей района, округа, области.

Уроки чтения Елены Петровны отличаются не меньшим мастерством. Это не просто уроки, где второклассники учатся читать, а скорее занятия в театральной студии, во время которых обрабатываются произношение каждого звука и слова текста, а также поза и жесты, необходимые для искусства чтения.

На уроках таких педагогов убеждаешься, что обучение и воспитание — единый, неразрывный процесс. Обучая — воспитываешь, воспитывая — обучаешь. Такой процесс происходит у коллег на каждом школьном уроке по любому предмету.

А. БЕРДЮГИН, слушатель школы общественных корреспондентов.

ТОВАРЫ — НАРОДУ



Производственное объединение «Армэлектромаш» отправило в торговую сеть первую серийную партию малогабаритных стиральных машин «Десна». Машина занимает мало места, весит всего десять килограммов, рассчитана на стирку одного килограмма сухого белья.

Проектная мощность участка, где производится новая стиральная машина, — 50 тысяч изделий в год.

НА СНИМКЕ: сборщица Катарина Минаян демонстрирует стиральную машину «Десна».

Фотохроника ТАСС.

На голубых экранах

10 марта, СУББОТА
«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Танцует Пилар Риоха (Мексика). 9.20 — Больше хороших товаров, 9.50 — 10-й тираж «Спорта». 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Здоровье». 11.45 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 12.15 — Встречи на советской земле. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музикальный киоск. 14.00 — «Поздняя любовь». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 16.35 — Клуб путешественников. 17.35 — Концерт. 18.00 — Международная панорама. 18.50 — На экране — комедия, «Солдат Иван Бровкин». 20.30 — «Время». 21.05 — «Мир и молодежь». 21.40 — Концерт. 22.15 — Новости.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — Док. фильмы. 9.00 — Русская речь. 9.30 — Выступает хор Ленинградского ТВ и РВ. 10.00 — Программа Ворошиловградской студии телевидения. 11.00 — В мире животных. 12.00 — Государственный Русский музей. 12.30 — «Победители».

14.00 — Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. 14.40 — Прима-дива док. фильма. «За школьным порогом». 15.30 — Стадион для всех. 16.00 — Чемпионат СССР по хоккею с мячом. 16.45 — Мультипликационный фильм. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. 18.45 — Рассказывают наши корреспонденты. 19.15 — Док. фильм. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 20.00 — Международные соревнования по прыжкам в воду «Весенние ласточки». 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по хоккею.

III ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Телевизионный фильм. 8.35 и 9.35 — География. 8-я класс. 9.05 и 12.40 — Английский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. 10.35 и 11.40 — История. 7-я класс. 11.05 — Семья и школа. Телевизионный журнал. 12.10 — Физика. 9-й класс.

13.10 — Научно-популярный фильм. 13.25 — Клод Дебюси. 14.10 — «Мой милый Саша...». Посвящается А. Одесскому. 15.05 — Фильм-концерт. 15.50 — Новости. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Мультипликационные фильмы.

17.55 — «Советский Урал». 18.05 — «У войны не женское лицо». 2-я, 3-я и 4-я фильмы. 18.55 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Общественный смотр экономики и бережливости. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!»

19.45 — Мастера искусств — наши гости. 20.15 — «Подъем». Фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по футболу. 22.45 — Международные соревнования по прыжкам в воду «Весенние ласточки».

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

— секретаря-машинистку, киномеханика в п. Когалым. Обращаться по тел. 2-29-63.

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

8 марта. «Любовь Орлова» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 9 марта. «Любовь Орлова» — в 11, 13. «Такой лжец» (2 серии) — в 15, 18, 21.

«РУБИН»

8 марта. «Москва слезам не верит» — в 12, 15, 18, 21. 9 марта — «Любовь Орлова» — в 13.

«ГЕОЛОГ»

8—9 марта. «Давай поженимся» — в 16, 18.

Клуб п. БЕЛЫЙ ЯР 7—8 марта. «Импульсы чувств».

Клуб п. МО-29

7 марта. «Километры риска». 8 марта. «Инспектор ГАИ».

Клуб п. СОЛНЕЧНЫЙ

7 марта. «Казачья застава». 8 марта. «Лаутары».

Клуб п. ЮНОСТЬ

7—8 марта. «К скропицам автокатастрофы».

СУРГУТСКОЕ БЮРО

ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в кинотеатр «Октябрь»

18 марта в 11 часов в ДК «Геолог» состоится общее собрание членов кооператива первой очереди при ВМК «Объ».

Явка обязательна. Лица, не прошедшие регистрацию и сверку документов до 1 апреля 1984 года, будут исключены из членов кооператива.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Ввиду праздничного дня 8 марта продажа оформление легковых машин на комиссионных началах переносится на среду, 7 марта 1984 г.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня ночью по городу без осадков, на дорогах гололедица, ветер юго-западный, 9—14 м-сек., температура воздуха —7—9 градусов, в вечеру небольшой снег, слабая метель, на дорогах гололедица, ветер южный, 9—14 м-сек., температура воздуха 0 минус 2 градуса мороза.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.